

办比赛 建场馆 搞培训

体彩出资！一切为了大众健康

全民健身，全民参与，全民健康。为了实现这一目标，体彩公益金不断出资，办比赛、建场馆、搞培训，希望更多的人参与到全民健身的活动中来。近日，重庆、甘肃、上海体彩分别冠名举办比赛；湖南体彩助力修建全民健身体育中心并举办体彩嘉年华活动；江苏体彩推出“江苏体彩公益行——运动健康社区”活动，举办基层体育工作者培训班。不管是办比赛，还是建场馆，抑或是搞培训，都是为落实健康中国的战略在行动。

■专题整理 艾禾

● 重庆：城市商圈足球嘉年华开赛

9月6日晚，2018年“体彩·竞彩”第三届重庆城市商圈足球嘉年华在重庆观音桥步行街广场盛大开幕。重庆市体彩中心和重庆市社会体育指导中心、重庆市江北区体育局的相关领导以及各支参赛队代表出席了开幕式。

在本次“体彩·竞彩”第三届城市商圈足球嘉年华中，五人制足球赛是重头戏。赛事将持续半个月，采取小组循环赛和淘汰赛赛制，分为社会组、校园小学组两个组别。本次赛事奖金达3万元，共吸引全市24支队伍的400余名足球爱好者参赛。与此同时，赛事将全程进行网络直播，并设置现场解说。

值得一提的是，除嘉年华核心赛事五人制足球赛外，本次活动还设置了萌宠足球赛、技巧挑战赛、实况足球比赛、泡泡足球赛、桌上足球体验等丰富的趣味活动，将足球与科技、趣味、时尚相结合。



重庆举办“体彩·竞彩”城市商圈足球嘉年华活动

近年来，重庆市以打造西部足球强市为目标，大力推动《重庆市足球改革发展实施方案》。在此背景下，城市商圈足球嘉年华应运而生。今年是本项赛事的第三届，在延续前两届开创的商圈赛事新模式的基础上，深化了全新的赛制板块和增加了全民参与的娱乐互动。

重庆体彩积极助力此项赛事的开展。通过活动，不仅为广大市民提供了一个切磋球技、展现自我的平台，还让参与者了解到中国体育彩票对体育事业特别是全民健身事业的大力支持，向社会传递“公益体彩 乐善人生”的体彩品牌理念。

● 甘肃：助力兰州公安机关足球赛

9月1日至6日，由甘肃体彩大力支持的兰州市公安机关足球比赛在甘肃警察职业学院皋兰校区举行。来自全市公安机关各单位的领导、教练员、队员及特邀裁判员共计400余人参加了开幕式。

开幕式上，裁判员代表、运动员代表分别宣誓。来自甘肃警察职业学院的拉拉队带来了青春洋溢、活力四射的舞蹈表演，将开幕式活动推向高潮。

9月6日，来自全市公安机

关的20支代表队经过激烈角逐之后，本次赛事圆满落幕。通过本次比赛，让兰州市公安机关的警届精英们尽情享受到了足球运动的乐趣，体会到了中国体育彩票“公益体彩 乐善人生”的公益理念。

● 上海：举办业余自行车联赛

9月1日，由上海市长宁区体彩办冠名的上海城市业余联赛暨“体彩杯”上海市业余自行车联赛（虹桥临空站）在上海虹桥临空经济园区举行。本次比赛共吸引了300余名骑行爱好者参加。

长宁区体彩办利用本次自

行车大赛，在赛事现场制作安装了大量印有“公益体彩 一起上场”宣传语的刀旗、喷绘等，并设立了体育彩票公益宣传点，同时销售和兑付即开型体育彩票。现场品种多样的即开型体育彩票吸引了众多观赛的市民和园区内的工作人员前来购买，在比赛

的同时共同分享体育彩票带来的快乐和幸运，为本次大赛增添了一道靓丽的风景线。

今后，长宁区体彩办将继续利用各类大型体育赛事，展示体育彩票的公益形象，让更多的人了解关注体育彩票，进一步扩大体育彩票在市民中的影响力。

● 湖南：支持耒阳体育场馆建设

8月24日，湖南省耒阳市全民健身中心体育馆开馆仪式暨2018年全国男子篮球联赛（NBL）对抗赛在新落成的耒阳市全民健身中心体育馆举行。该体育馆的建设得到体彩公益金的支持。

当天对阵的双方是NBL联赛的两支劲旅——湖南金健米业男篮和贵州森航男篮。赛场上，对抗赛精彩纷呈，高潮迭起，扣人心弦。为了更好地宣传中国

体育彩票，耒阳体彩在活动现场开展了体彩嘉年华活动。

赛场内，“新时代 动出彩”的公益广告闪亮全场，“中国体育彩票 国家公益彩票”公益标语醒目别致，给人留下了深刻印象。赛场外，耒阳体彩的工作人员一大早就搭好了体彩顶呱刮销售帐篷并摆好桌椅，吸引了一波又一波的观众前来一试手气。现场工作人员还耐心地讲解体彩各类产品的基本知识和体彩

的公益性质，让大家更好地了解“责任体彩”“公益体彩”的理念。

一个小伙子刮了两张顶呱刮，小中20元。他说：“我以前没有玩过顶呱刮，今天第一次玩，没想到还中了奖，还了解到彩票不仅仅是中大奖，还能为公益做贡献。”

此次体彩嘉年华活动，宣传了中国体育彩票的公益性质和品牌形象，提升了大家对体育彩票的认知。

● 江苏：培训基层体育工作者

8月29日，由江苏省体育局和省发展体育基金会联合主办的“江苏体彩公益行——运动健康社区”第一期基层体育工作者培训在南京举行。目前，江苏省正在加快完善“大体育”发展格局，力争2020年底前在全国率先建成“新时代体育强省”，作为体育强省工作推进的一部分，社区体育工作在全民健身层面显得至关重要。

“江苏体彩公益行——运动健康社区”，旨在引导社区居民建立运动健康的生活方式，提升社会健康水平。

本次培训为期4天，通过课程讲授、课堂讨论、参观考察等多种方式，分别从社区体育的理论教学、优秀社区的实地考察与经验分享、群众体育示范点的参观调研着手，将理论与实践相结合，真正达到提高江苏省社区体育工作者能力和认识、助推社区体育工作蓬勃发展、营造社区运动健康理念和氛围的目的。

去年，“运动健康社区”项目在南京5个社区（玄武区北苑社区、雨花台区翠竹园社区、雨花台区大方社区、浦口区华光社区、江宁区长山社区）和镇江世业镇5个行政村（兴隆村、东大坝村、世业村、卫星村、先锋村）开展试点工作，取得了不错的成效。

为进一步加强社区体育骨干的专业性、服务性与创新性，推动社区体育健康有序发展，今年将立足全省开展三期社区基层体育工作者培训班，此次为首期培训班，包括南京、镇江、泰州三个市在内的近百名社区体育骨干参加。

2018年，由江苏体彩公益金资助的“江苏体彩公益行”，继续立足百姓需求，不断深化服务内容。

8月29日，“江苏体彩公益行——送体育器材与服务进南京市公安局交管局”资助仪式举行，活动向南京市交管局四大队、六大队、高速三大队等12个交警大队共资助体育器材42件。



江苏体彩把体育器材与服务送进南京市公安局交管局

● 时评

“一条龙”服务健康中国

■艾禾

开展体质监测，为测试者开出运动“处方”；修建体育场馆，免费或低收费向公众开放；捐赠体育器材，让更多群体方便地参与体育活动；举办体育比赛，让大众有更多参与比赛的机会；举办培训讲座，让基层体育工作者更好地为大众服务……体彩公益金出资助力的这些项目，可谓“一条龙”服务健康中国战略。

健康中国战略包括很多内容，每一条都离不开百姓的健康。早在健康中国战略提出之前，体彩公益金就广泛服务于百姓健康；健康中国战略提出后，体彩公益金在这方面的投入进一步加大，体现在修建的场馆增多、举办的赛事活动增多等方面。

体彩公益金助力群众体育主要表现在三个方面：其一，修建体育场地设施及投放体育健身器材，包括包括雪炭工程、农民体育健身工程、全民健身路径工程等；其二，助力全民健身活动及青少年体育活动，包括国民体质监测、群众体育活动、全民健身运动会、青少年校园足球等；其三，参与群众体育组织建设，包括社会体育指导员、全民健身志愿服务等。

比如，江苏体彩近日举办的“江苏体彩公益行——运动健康社区”基层体育工作者培训活动。培训基层体育工作者，可以更好地引导社区居民建立运动健康的生活方式，提升社会健康水平。